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Дешавања у Македонији, која неки квалификују као терористички напад, а други 
као почетак новог Балканског рата, западни медији избегавају негативно да 
етикетирају као тероризам. Такви и слични индикатори дају аргументе тези да су 
центри моћи на Западу, ако не дали зелено светло албанским терористима за 
почетак офанзиве, а оно готово сигурно нису покушали да спрече сукобе. 

 

Добри познаваоци балканске геополитике виде окидач сукоба у пројектима 
руског гасовода и кинеске пруге, који би прешли преко територије 
Македоније. Тиме би Москва и Пекинг били много присутнији на Балкану,        
а заједнички би могли постати значајнији него што се може очекивати.       
Пре свега, реч је о „Турском току“ којим би требало да се заобиђе Украјина и 
на тај начин додатно осигура и стабилизује снабдевање гасом. Наравно, САД 
је против оваквог пројекта, јер би то било виђено као руска победа и 
повратак Москве на Балкан. Стога Америци генерално одговара регионална 
нестабилност где се они постављају као арбитри. Исто тако је јасно да САД 
не желе у овом моменту веће сукобе и промене граница и етничке структуре. 

 

Како онда објаснити ескалацију сукоба који некима изгледа као почетак новог 
Балканског рата? Како Вашингтону у овом моменту не иде у прилог превелик сукоб 
у Македонији откуда онда таква отворена агресија на Македонију, ако је познато 
да Албанци ауторитарно следе најјаче силе. Албанци нису до сада показивали 
превелику аутономију у оваквим операцијама, па је логично закључити да су од 
неког другог добили подршку и зелено светло.  
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Иако се говори и о томе да су се ОВК кланови узмемирили чињеницом оснивања 
суда за ратне злочине и слабљењем свог утицаја те да је овакав извоз тероризма 
начин да се скрене пажња на сукоб у Македонији, то нам изгледа претерано.       
Ово није довољно за самостално започињање ратне и терористичке операције. 
Потребна је озбиљна логистика и подршка коју могу дати само моћне и богате 
земље. 

Једина земља која има ресурсе и мотиве да подржи албанске терористе и 
пројекат Велике Албаније у овом тренутку је Немачка. Наиме, Берлин, 
свестан стратешког оквира који задаје САД настоји да кроз уклапање својих 
интереса и циљева са стратешким правцима које трасира Вашингтон 
реализује и своје аспирације. Но, у том уклапању у америчку стратегију они 
настоје да направе продор тако што ће бити "већи католици од Папе". Да би 
ојачали своје позиције на Балкану и да би постали утицајни међу Албанцима, 
Немци ће настојати да директније и агресивније помогну великоалбанске 
снове. У то спада и јак притисак на Србију да што пре призна сецесију Косова 
и унитарну БиХ, као начин да се у региону „среди стање“, а при томе Берлин 
посново постане значајна балканска сила. 

 

Германски геополитички фактор је традиционално везан за Албанце, па је 
чак и пројекат великоалбанске експанзије пре једног века био инициран од 
Берлина и Беча. Може се рећи да су Англосаконци преузели геополитичку 
штафету од Германа на Балкану а са тим и планови подршке Албанцима и 
њиховим аспирацијама ширења на рачун комшијских православних народа 
(који су увек сумњиви као потенцијални савезници Москве). Сада Берлин 
свира по америчким партитурама, иако су њени делови одавно били  
написани у германским цетрима моћи. Но, исто тако и Берлин настоји да 
поврати барем део утицаја и моћи који је имао. На томе раде упорно и 
систематично. 
 

Ово понашање Берлина у Македонији и на Балкану нас подсећа на оно што се 
дешавало крајем осамдесетих и почетком деведесетих на подручју бивше СФРЈ. 
Американци су задали генерални оквир решавања југословенске кризе, који је 
могао ићи или мирним распадом или ратним сукобом. СФРЈ је постала непотребна 
земља са сломом комунизма и источног „лагера“. Тада Немци, видевши своју 
шансу, агресивно и амбициозно подржавају сецесионисте из Љубљане и 
Загреба (али и Албанце). Наравно, једнострано је представљати пропаст 
СФРЈ као „дело Германа и Ватикана“, а при томе су наводно Вашингтон и 
Лондон били „затечени“ развојем догађаја. 

 

Таквом агресивном и ратнохушкачком политиком су Немци остварили 
велики утицај на новоформиране државе, Словенију и Хрватску. То јачање 
германског утицаја се, наравно, није уклапало у планове Лондона и 
Вашингтона, па је почела битка за контролу Загреба, преко притисака и уцена 
који су на крају довели до окретање леђа Туђмана и ХДЗ германском 
политичком естаблишменту, 1995.  



Тада је врх хрватске државе и добио зелено светло да нападне Републику 
Српску Крајину и етнички очисти Хрватску од Срба.  

До тада су Англосаксконци штитили Србе преко снага УН и својих безбедносних 
структура, као инструмент уцене према прогерманском и проватиканском Загребу. 

 

Као што су 1990. Немци подржали на све могуће начине отцепљење Словеније и 
Хрватске, да би ситуацију разрешили у своју корист те да би се поново вратили на 
балканске просторе тако и данас подршком Албанцима Немачка жели да 
„рашчисти терен“ и реализује свој утицај у региону. Немци желе на овај начин и да 
се врате на велика врата на Косово одакле су били истиснути од Англосаксонаца 
средином прошле деценије. Наиме, косовски и македонски Албанци су међусобно 
много више повезани, но са онима из Албаније, јер су скоро седам деценија 
живели у једној држави. Значајном Немачком подршком угроженим косовско-
македонском ОВК клановима се настоји створити противтежа моћи проамеричком 
лидеру Албаније, Рами, у борби за доминатну позицију у процесу конституисања 
Велике Албаније. Наравно, и косовски кланови ОВК структура играју двоструку 
игру, као што је то радио и Туђман. Они узимају помоћ са свих страна, али ће 
на крају ипак следити онога који је најјачи и који им понуди највише. 

 

У том погледу, Немачка као економски џин, а политички патуљак, нема много 
шансе у односу на САД на терену, али њихов циљ и није „преотимање“ Албанаца 
већ статус „млађег партнера“ на Балкану. Тако се и ефикасна антитерористичка 
акција македонских власти може третирати и као последица подршке западних 
структура моћи којима није интерес ескалација сукоба, али ни јачање германског 
фактора на овим просторима.  

Тренутно је Србији најопаснија отворена и агресивна проалбанска стратегија 
Немачке у односу на стратегије других геополитичких играча на Балкану. 
Садашња балканска стратегија Берлина поприма обрисе Хитлерове, 
антисрпске и антибалканске стратегије, која јесте имала елементе подршке 
албанском експанзионизму.  

Србија мора да формира такву конфигурацију подршке у свету којом ће се 
настојати блокирати малигне последице такве германске стратегије.        
Попут онога што је на простору БиХ успео председник Републике Српске, 
Милорад Додик, да комбинујући своје везе у Вашингтону, Москви и Израелу, 
успе да сачува Републику Српску и да је проведе кроз сциле и харибде 
историјских искушења.                         

 


